

Vsedě, vleže, a dokonce i na hlavě



Tak by se dalo nazvat umění všech, kteří usilovali o prvenství na již 9. mezinárodním mistrovství České republiky v sekání sektů. To se již tradičně konalo ve Vinných sklepích U Jeňoura a Hotelu Beatrice ve vyhlášené sklepní lokalitě Nechory u Prušánek na Hodonínsku.

Novým mistrem České republiky v sekání sektů se stal Michal Jandl z valašské obce Lidečko reprezentující Vinograf Wine Bar Praha, který tak získal pozlacenou šavli na sabráž od Jiřího Horáka z Pardubic a putovní cenu - osmnáctilitrovou láhev sektu Sekt Jan Petrák, na které jsou zapsáni vítězové všech předchozích ročníků.

Na druhém místě se umístil Petr Pospěch z Resortu Valachy - Hotelů Lanterna a Horal Velké Karlovice, který tak potvrdil letošní triumf sommelierů pocházejících z Valašska. Třetí místo vybojovala Dagmar Fialová z Popic hájící barvy vyhlášené brněnské restaurace La Bouchée a Vinařství Proqin Velké Němčice. Ta zároveň získala i cenu pro nejlepší sommelierku. Všichni tak získali velmi důležité „body“ do dlouhodobého hodnocení sommelierské ligy o Sommeliera ČR roku 2013, na základě kterého bude vybrán reprezentant ČR pro sommelierské mistrovství světa i Evropy.

Všichni předvedli před více než čtyřmi stovkami nadšených diváků výborné výkony, když v bouřlivé atmosféře sekali sekty nejen šavlemi, ale třeba i skleničkou, sekerou, gol-

fovou holí, hoblíkem, obručí z bečky, vinohradnickými nůžkami nebo botou – to vše před tělem, za zády, vsedě, vleže, a dokonce i na hlavě.

V Prušánkách se vždy také jedná o rekordy a letos tu byly překonány hned čtyři.

Ten první, navíc zaevidovaný zástupcem Agentury Dobrý den z Pelhřimova, byl v počtu lidí, kteří usekli během jedné minuty sekty postupně v řadě za sebou. Tento rekord se podařilo vylepšit oproti loňskému roku o dvě osoby a má novou hodnotu 39.

O druhý rekordní zápis se postaral Kamil Prokeš z Vinařství Proqin Velké Němčice, který časem 3,13 vteřiny

překonal rekord v useknutí šesti láhví. Třetí rekord přidal Milan Krejčí ze společnosti Merlot d'Or, který ustanovil nový rekord v useknutí šesti láhví sektu jen za pomoci jedné ruky. Na otevření šesti láhví mu stačily jen neuvěřitelné necelé tři vteřiny.

Čtvrtý rekord měl značně dobročinné ladění: sekty se sice nesešaly, ale pilo se na čas a to z nejmenší láhve sektu na světě o objemu 0,125l. Každý účastník pak přispěl určitou částkou do třílitrové láhve, která se stala součástí sbírky na povodňemi poškozené vinařství v Mělníku.

Součástí přebohatého programu mistrovství byla také největší tuzemská přehlídka šumivých vín vyrobených klasickou metodou kvašení v láhvi. V konkurenci 156 vzorků ze sedmnácti zemí čtyř kontinentů zvítězilo v hlasování odborné veřejnosti a sommelierů Champagne Diebolt-Vallou Blanc de Blancs brut před dalším zástupcem této světoznámé francouzské oblasti šumivých vín Champagne Louis Roederer premier brut a o třetí místo se podělilo italské Conegliano Valdobbiadene Prosecco Superiore DOCG extra dry z vinařství Canella s Champagne Sélèque Cuvée Réserve extra brut a rakouským Cuvée Special brut 2007 od Christiana Madla. Z tuzemských sektů se do první desítky prosadily Cuvée Grande brut z vinařství Sekt Jan Petrák z Kobylí, Sekt Chardonnay brut Josefa Valihracha z Krumvíře a Rosa Maria Pinot Noir sekt brut nature z Vinařství Proqin Velké Němčice.

